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Δελτίο Τύπου ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΜΝΗΜΗΣ ΚΑΙ ΤΙΜΗΣ  ΓΙΑ ΤΟ ΟΛΟΚΑΥΤΩΜΑ ΤΟΥ ΛΙΔΩΡΙΚΙΟΥ 

(29 Αυγούστου 1944) 

Ογδόντα χρόνια μετά τη ναζιστική θηριωδία και με τη δέουσα τιμή, 
πραγματοποιήθηκε στον Ιερό Ναό Λιδωρικίου «Η Ζωοδόχος Πηγή» και ακολούθως 
στο Ηρώο – πλατεία «Αλωνάκι» Λιδωρικίου, το Μνημόσυνο των θυμάτων και οι 
εκδηλώσεις μνήμης του Ολοκαυτώματος Λιδωρικίου της 29ης Αυγούστου 1944.  

Τις εκδηλώσεις του Δήμου Δωρίδος τίμησαν με την παρουσία τους ο 
Αντιπεριφερειάρχης Φωκίδας κ.Γεώργιος Δελμούζος, η πρώην βουλευτής Φωκίδας 
κα Ασπασία Μανδρέκα, ο Αντιδήμαρχος Δ.Ε. Λιδωρικίου κ.Κωνσταντίνος 
Κουτσούμπας και Δημοτικοί Σύμβουλοι Δ.Δωρίδος, ο Αντιδήμαρχος Δ.Δελφών κ. 
Νίκος Λουπάκος, η Πρόεδρος της Δημοτικής Κοινότητας Λιδωρικίου κα Αργυρώ 
Λαγγουράνη, ο Αντιπρόεδρος του Συνδέσμου Λιδωρικιωτών “Η Γκιώνα” 
κ.Κωνσταντίνος Τσώνος, ο Διοικητής Πυροσβεστικών Υπηρεσιών Φωκίδας κ.Κώστας 
Τσίκας, ο Διοικητής Πυροσβεστικού Κλιμακίου  Λιδωρικίου κ Ανδρέας Χαρδαλούπας, 
ο Διοικητής Αστυνομικού Τμήματος Δωρίδος κ. Νικόλαος Κλώσσας, ο Διευθυντής 
Σωφρονιστικού Καταστήματος Μαλανδρίνου, κ.Ευστάθιος Παπαδήμας, o 

Αντιπρόεδρος Κοινωνικής Αλληλεγγύης ΑΧΕΠΑ Ελλάδος κ. Αδάμ Βλαχογιάννης, 

συγγενείς θυμάτων μεταξύ των οποίων και η κα Μαρία Μπεζαίτη που κατάθεσε και 
στεφάνι και κάτοικοι.  

Μετά την τέλεση του μνημόσυνου ο Δήμαρχος Δωρίδος, κ.Δημήτριος 
Γιαννόπουλος προχώρησε σε μία σύντομη ομιλία, σύνοψη της οποίας παρατίθεται 
ακολούθως: 

«Σήμερα τελέσαμε το Μνημόσυνο των θυμάτων του Ολοκαυτώματος του Λιδωρικίου. 

Ογδόντα χρόνια μετά, το Λιδωρίκι δεν ξεχνά τη ναζιστική θηριωδία. 

Η 29η Αυγούστου 1944 έμεινε στην ιστορία… 

Θυμόμαστε τις φρικαλεότητες! 

Δεν ξεχνάμε την καταστροφή και των γύρω χωριών μας, σύμβολα και αυτά 
σπουδαίου αγώνα και αντίστασης!  
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Τιμούμε τους νεκρούς του Ολοκαυτώματος του Λιδωρικίου!». 

Ακολούθησε, στο χώρο του Ηρώου – πλατείας «Αλωνάκι» Λιδωρικίου, ομιλία 
από τη Δημοτική Σύμβουλο κα Γεωργία Παπαδοπούλου, επιμνημόσυνη δέηση, 
προσκλητήριο νεκρών και κατάθεση στεφάνων. 

Το Λιδωρίκι όπως και τα γύρω χωριά Καρούτες, Αιγίτιο, Βραΐλα, Σκαλούλα και 
άλλα, αποτελούν μαρτυρικά χωριά, χωριά σύμβολα με μεγάλη συνεισφορά στον 

αγώνα κατά των κατακτητών και ο Δήμος Δωρίδος συμμετέχει στο Δίκτυο 
Μαρτυρικών Πόλεων και Χωριών της Ελλάδος “Ελληνικά Ολοκαυτώματα”. 

Όπως κάθε χρόνο έτσι και φέτος οι εκδηλώσεις του Ολοκαυτώματος 
οργανώθηκαν και πραγματοποιήθηκαν με υποδειγματικό τρόπο και σκοπό την 
απόδοση τιμής αλλά και τη διάσωση της  ιστορικής μνήμης. 
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